
LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 1 / 2015

1

Slovo starosty  •  ZASTUPITELSTVO OBCE  •  kultura 
Základní a mateřská škola  •  SPOLKY
ZAJÍMAVOSTI  •  Informace a oznámení

Sport  •  Inzerce

LUDGEŘOVICKÝ
ZPR AVODAJ

DUBEN 2016

Lidová pranostika:

Na svatého Jiří rodí se jaro.



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 4 / 2016

2

Vážení spoluobčané,
mnozí z Vás se mne dotazovali na tzv. kotlíkové dotace a možnost jejich získání. Pocho-

pitelně jsem rád, že projevujete o tyto dotace zájem, neboť každý vyměněný kotel přináší 
také lepší ovzduší v naší obci.

V první vlně dotace na kotle měl Moravskoslezský kraj připraven pro své občany 490 mi-
lionů Kč. Musím ovšem říci, že zájem nás velmi příjemně potěšil a celá částka byla vyčerpá-
na během deseti dnů. I tak jsme ještě na krajském úřadě přijímali další žádosti s tím, že jsme 
připraveni přidat z rozpočtu kraje navíc ještě 100 milionů korun. Částka 590 milionů korun 
byla však vyčerpána ještě před koncem března a nyní je další příjem žádostí již zastaven. 
Další zájemci však strach mít nemusí, neboť pro Moravskoslezský kraj je celkem alokováno 
1,4 miliardy Kč, což znamená, že očekáváme vypsání další výzvy. Zájemcům rozhodně 
doporučuji, aby si pro jistotu už nyní připravovali veškeré potřebné podklady, aby na další 
výzvu mohli reagovat hned v prvních dnech dalšího kola podávání žádostí.

V Ludgeřovicích v právě ukončené výzvě podalo žádost o dotaci na výměnu kotle celkem 
46 občanů. Vzhledem k dobrému hospodaření obce v minulém roce jsme se rozhodli také 
my našim spoluobčanům pomoci, proto jsem na posledním zasedání Zastupitelstva obce 
podal návrh na vyčlenění částky 300.000,- Kč z rozpočtu obce, která bude sloužit na pokrytí 
5 % uznatelných nákladů navíc každému úspěšnému žadateli o výměnu kotle z Ludgeřovic. 
Jsem velmi rád, že tento návrh se setkal s jednomyslnou podporou všech zastupitelů. Nyní 
připravujeme přesná pravidla pro poskytnutí dotací, o nichž budete průběžně informováni. 
Ještě musím dodat, že právě na Hlučínsku je vůbec nejvíce žadatelů v přepočtu na počet 
obyvatel celého kraje. Je tedy vidět, že nám „na Prajzké“ určitě není lhostejné, co zejména 
v zimě dýcháme.

Stejně jako v minulém čísle Zpravodaje mohu opět poděkovat dárcům krve z naší obce. 
Na základě oznámení Českého červeného kříže byli Zlatým křížem III. třídy za 80 bez-
platných odběrů oceněni paní Libuše Krhutová, pan Rostislav Konečný a  pan Karel 
Pavlenka. Všichni tři byli oceněni rovněž vedením obce Ludgeřovice a za svůj šlechetný 
postoj si zaslouží poděkování a ocenění nás všech! Díky!!!

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty

Z 9. zasedání zastupitelstva obce
Zasedání se konalo 16. března ve Společenském domě na Vrablovci. Přítomno bylo 

15 zastupitelů, jejich jednání sledovalo asi 10 občanů. Program byl rozsáhlý, jednání však 
probíhalo svižně, trvalo hodinu a půl.

Na začátku jednání zastupitelé ocenili čestné dárce krve, kteří již krev darovali 80 a více 
krát a jsou za to čerstvými nositeli Zlatého kříže. Byli to (na fotografii zleva) Buchta Ro-

Zastupitelstvo obce
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man, Jurček Jan, Konečný Rostislav a Pavlenka Karel. Už 7. března byla na obecním úřadě 
oceněna také Krhutová Libuše. Starosta a místostarostka jim poděkovali za jejich nesmírně 
záslužnou činnost a předali drobné dárky a finanční odměnu.

Zastupitelé mimo dalších věcí projednali a schválili rozpočtová opatření obce, prodeje 
obecních pozemků, dosud připravené smlouvy o zřízení práva z věcného břemene na umís-
tění stok splaškové kanalizace na soukromých pozemcích a dotace pro Charitu Hlučín na 
provoz, Římskokatolické farnosti Ludgeřovice na opravy a údržbu kostela a fary, TJ Ludge-
řovice a SDH Ludgeřovice na činnost.

Po skončení zasedání probíhala hodinu a půl diskuze s přítomnými občany týkající se 
zejména bezpečnosti chodců na silnici přes Vrablovec.

AV.

Výtah z Usnesení z 9. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
(dále ZO), konaného dne 16. 3. 2016 ve Společenském domě na Vrablovci

ZO vzalo na vědomí•	  platnost zápisu ze zasedání ZO č. 8, konaného dne 23. 12. 2015.
ZO schválilo•	  zprávu tajemníka OÚ o kontrole plnění usnesení zastupitelstva obce č. 4, 
6, 7 a 8.
ZO vzalo•	  na vědomí informaci ekonomky obce o rozpočtovém opatření č. 7/2015, které 
provedla v rozpočtu obce na rok 2015 ke dni 31. 12. 2015 na základě pověření, uděleného 
jí na 7. zasedání ZO Ludgeřovice dne 9. 12. 2015 usnesením č. 5b).
ZO•	  schválilo rozpočtová opatření č. 1/2016 v rozpočtu obce na r. 2016 ve znění  návrhu, 
předloženého k projednání ekonomkou obce.
ZO rozhodlo•	  o poskytnutí dotace ve výši 157.000,- Kč Charitě Hlučín na činnost Cha-
ritní pečovatelské služby, poskytované klientům v obci Ludgeřovice v roce 2016.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 157.000,- Kč 
mezi Obcí Ludgeřovice a Charitou Hlučín ve znění návrhu, předloženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o poskytnutí dotace ve výši 500.000,- Kč Charitě Hlučín na částečné krytí 
provozních nákladů Charitního domova sv. Mikuláše v Ludgeřovicích v roce 2016.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 500.000,- Kč 
mezi Obcí Ludgeřovice a Charitou Hlučín ve znění návrhu, předloženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o poskytnutí dotace ve výši 150.000,- Kč Tělovýchovné jednotě Ludgeřo-
vice na pokrytí nákladů na dopravu mládežnických fotbalových mužstev na mistrovská 
utkání hraná na hřištích soupeřů v jarní a podzimní části soutěže, na jednorázové spor-
tovní a kulturní akce a na podporu činnosti, která je hlavní náplní žadatele v roce 2016.
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ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 150.000,- Kč 
mezi Obcí Ludgeřovice a Tělovýchovnou jednotou Ludgeřovice ve znění návrhu, před-
loženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o poskytnutí dotace ve výši 500.000,- Kč Římskokatolické farnosti Ludge-
řovice na pokrytí nákladů na opravy a provoz kostela sv. Mikuláše v Ludgeřovicích v roce 
2016.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 500.000,- 
Kč mezi Obcí Ludgeřovice a Římskokatolickou farností Ludgeřovice ve znění návrhu, 
předloženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o poskytnutí dotace ve výši 110.000,- Kč Sboru dobrovolných hasičů obce 
Ludgeřovice na jednorázové sportovní a kulturní akce a na podporu činnosti, která je 
hlavní náplní žadatele v roce 2016.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 110.000,- Kč 
mezi Obcí Ludgeřovice a Sborem dobrovolných hasičů obce Ludgeřovice ve znění návr-
hu, předloženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o záměru prodeje části obecního pozemku parc. č. 3080/1 – orná půda, 
k.ú. Ludgeřovice, o výměře cca 275 m2. Přesná výměra bude upřesněna geometrickým 
plánem, který nechá na své náklady vyhotovit žadatel.
ZO rozhodlo•	 , že prodej bude realizován za cenu stanovenou znaleckým posudkem, 
který nechá vypracovat obec Ludgeřovice a cenu za znalecký posudek připočte ke sta-
novené kupní ceně. V případě, že cena stanovená znaleckým posudkem bude nižší než 
500,- Kč/m2, bude prodej realizován za cenu 500,- Kč/m2.
ZO rozhodlo•	  nevyhovět žádosti o odprodej pozemku parc.č. 1165/14 v k.ú. Ludgeřovice, 
orná půda o výměře 533 m2, který je vlastnictvím obce Ludgeřovice.
ZO vzalo na vědomí•	  zprávu o činnosti kontrolního výboru za rok 2015, předloženou 
předsedou kontrolního výboru Ing. Petrem Baránkem.
ZO vzalo na vědomí zprávu•	  o  činnosti finančního výboru za rok 2015, předloženou 
předsedou finančního výboru Ing. Přemyslem Havlíkem.
ZO rozhodlo•	  o  uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o  zřízení věcného práva stavby 
a smlouvy o smlouvě budoucí o koupi pozemků mezi Obcí Ludgeřovice („budoucí prodá-
vající“ nebo „Vlastník“) a obchodní společností HRUŠKA, spol. s r.o., se sídlem Ostrava 
– Martinov, Na Hrázi 3228/2, PSČ 723 05 („budoucí kupující“ nebo „Stavebník“).
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu Dodatku č. 1 ke smlouvě o zřízení věcného práva 
stavby a smlouvy o smlouvě budoucí o koupi pozemků mezi obcí Ludgeřovice („budoucí 
prodávající“ nebo „Vlastník“) a  obchodní společností HRUŠKA, spol. s  r.o., se sídlem 
Ostrava – Martinov, Na Hrázi 3228/2, PSČ 723 05 („budoucí kupující“ nebo „Stavebník“) 
ve znění návrhu, předloženého k projednání.
ZO rozhodlo•	  o uzavření smluv o zřízení věcného břemene – služebnosti inženýrské sítě 
s vlastníky pozemků, dotčených stavbou splaškové kanalizace obce Ludgeřovice.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu jednotlivých smluv o zřízení věcného břemene – 
služebnosti inženýrské sítě s vlastníky pozemků, dotčených stavbou splaškové kanaliza-
ce, uvedených v příloze č. 1, která bude nedílnou součástí tohoto usnesení.
ZO rozhodlo•	  o  uzavření smluv o  bezúplatném zřízení věcného břemene – služeb-
nosti inženýrských sítí, a  to dešťové kanalizace a  splaškové kanalizace na pozemcích 
parc.č. 1399/2, parc.č.1401/4, parc.č.1401/5, parc.č. 1401/7, parc.č. 1473, parc.č. 1401/6, 
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parc.č. 1401/8, parc.č. 1512/104, parc.č. 1472/1, parc.č. 1478/15, parc.č. 1478/16, parc.č. 
1478/22, parc.č. 1490/1, parc.č. 1512/65 v k.ú. Ludgeřovice.
ZO zmocnilo•	  starostu obce k podpisu jednotlivých smluv o bezúplatném zřízení věcného 
břemene – služebnosti inženýrských sítí s vlastníky pozemků, dotčených stavbou splaš-
kové kanalizace, uvedených v příloze č. 1, která bude nedílnou součástí tohoto usnesení.
ZO rozhodlo•	  nevyhovět žádosti o.p.s. Vila Vančurova se sídlem Vančurova 1217/5, 
Opava o  poskytnutí finančního příspěvku (daru) z  rozpočtu obce na r. 2016 ve výši 
28.835,- Kč na financování sociálních služeb pro občanku obce Ludgeřovice.
ZO vzalo na vědomí•	  zprávu starosty o průběhu jednání 9. zasedání ZO Ludgeřovice.

OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE
Neuvěřitelné skutečnosti

V  rámci akce „Březen měsíc čtenářů“ 
přijal pozvání naší knihovny populární spi-
sovatel a záhadolog Arnošt Vašíček. Beseda 
se uskutečnila dne 18. března pro žáky ZŠ.

Při výpravách za neodhalenými tajem-
stvími naší planety navštívil již více než 80 
zemí na pěti kontinentech a  četné ostrovy 
v Tichomořském a  Indickém oceánu. Stu-
duje i  dosud nezaniklé primitivní kmeny 
v  různých koutech Země, které žijí prak-
ticky na úrovni doby kamenné. Svou tvorbu 
zaměřuje i na Česko, kde se odehrává děj několika jeho knih, např. Strážce duší, Ztracená 
brána, Ďáblova lest, které byly zfilmovány do podoby televizních seriálů. Prozradil nám 
také, že natáčí nový seriál pro Českou televizi, takže se máme určitě na co těšit.

V  naší knihovně najdete hodně titulů spisovatele Arnošta Vašíčka. Knižní fond jsem 
doplnila o jeho následující knihy: Největší tajemství templářů, Vesmírné přízraky, Utajený 
svět, Tajuplné objevy a Neuvěřitelné skutečnosti. Určitě si přijďte tyto knihy vypůjčit!

Těší se na Vás
Jana Baránková, knihovnice

KALENDÁŘ AKCÍ
01. 04. 2016	 Pohádková noc s Andersenem (knihovna)
07. 04. 2016 a 14. 04. 2016  Darujte krev se starosty Hlučínska (Transfuzní stanice Opava)
16. 04. 2016	 Vítání dětí (obřadní síň obecního úřadu)
24. 04. 2016	 Beseda se spisovatelkou Janou Schlossarkovou (Společenský dům Vrablovec)
30. 04. 2016	 Pálení čarodějnic (areál hřiště TJ Ludgeřovice)

Kultura
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01. 05. 2016	 Svatofloriánské setkání se vztyčením májky
14. 05. 2016	 Den matek (sál Obecního domu) 
21. 05. 2016	 Janáčkův máj (chrám sv. Mikuláše)
27. 05. 2016	 Setkání jubilantů obce (sál Obecního domu) 

Večírek mladých hasičů
Mladí příslušníci Sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice tvoří většinu v jeho zásahové 

jednotce, která zasahuje při požárech, odstraňování následků řádění přírodních živlů, někte-
rých dopravních nehodách atd. V pohotovosti a provozuschopném stavu udržují techniku, 
kterou k tomu potřebují. Často jsou například vidět, jak v garáži hasičské zbrojnice do noci 
opravují dosluhující zásahové vozidlo Tatra, aby bylo připravené vyjet i k dalším zásahům. 
Jsou to akční, pracovití a obětaví mladí muži, kteří si zaslouží naše uznání. Tvoří dobrou par-

tu, rádi se proto spolu i baví. 
V  minulých letech dokonce 
pořádali v  Obecním domě 
své plesy. Ten chtěli pořádat 
i  letos, pro malý zájem ob-
čanů však museli od záměru 
upustit. Také, aby nezklama-
li své partnerky, které se na 
ples těšily a  chtěly předvést 
svůj půvab, šaty, účesy, atd., 
uskutečnili pro ně a pro sebe 
20. února v hasičské zbrojnici 
alespoň malý večírek. Bavili 
se velmi dobře, dokonce si 
i  zatancovali. Bylo příjemně 
veselo.

Ze studentského plesu
Pořadateli plesu, který se ko-

nal v prostorách Obecního domu 
27. února, byli studenti vysokých 
škol. O  ples byl velký zájem, 
účastníci zaplnili všechna místa 
v sále i ve vinárně. Jak je u mla-
dých obvyklé, scházeli se hod-
ně dlouho, ještě těsně před 21. 
hodinou byl sál poloprázdný, ti 
poslední přišli až po 22. hodi-
ně. Na židlích moc nevydrželi, 
stále chodili a ve skupinách živě 
diskutovali ve všech prostorách 
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Obecního domu včetně „pekla“ a bufetu ve vinárně. Hudba hrála už od 19 hodin, ale jak je 
u mladých obvyklé, taneční parket byl asi až do 22 hodin prázdný.

Předtančení hezky obstaral pár Eva Plačková a Jiří Barč, také studenti. Zaměřují se na 
standardní tance. Eva je z  Ludgeřovic, Jiří z  Hlučína. Oba studují na vysokých školách 
v Brně, soutěžně tancují za brněnský klub Orel Telnice. Spolu tancují už 7 let a mají vytan-
čenou nejvyšší národní třídu A.

Připravena byla i soutěž o ceny a další vystoupení s tancem. Byl to hezký, živý a veselý 
studentský bál.

Ples fotbalistů
Ples pořádala 5. března 

v  Obecním domě TJ Ludgeřo-
vice. Je to tradiční ples, který 
je pokaždé zcela vyprodán, tak 
tomu bylo i  letos. Hrála hudba 
Standa a spol., pilně se tancovalo 
od samého začátku. Všechny za-
ujalo a pobavilo vystoupení Jiřího 
Kremsera z  Hlučína – Darkovi-
ček, fotbalového žongléra a mága, 
několikanásobného světového 
rekordmana. Předvedl zajímavou 
driblérskou show s  míči různých 
velikostí od fotbalového po ping-
pongový, také s  předměty ještě 
mnohem menšími, jako jsou lentilky nebo antiperle. Dokázal to i  se šišatým ragbyovým 
míčem.

Jako každoročně, tak 
i  letos podle návrhu ko-
lektivu hráčů, trenérů 
a  funkcionářů TJ byl na 
plese slavnostně vyhlášen 
fotbalista roku TJ Ludge-
řovice. Tentokrát se jím 
stal pan Michal Pěnt-
ka, obětavý hráč, tahoun 
a  nejlepší střelec A  muž-
stva. K  vyhlášení přišel 
i  s  manželkou. Vyhlášení 
provedli předseda TJ Hel-
mut Šafarčík, předseda 
fotbalového oddílu Jiří 
Vjačka a  člen výboru TJ 
Pavel Šimíček.
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Před půlnocí pak tradičně dámy v sále předváděly přítomným fotbalovým hráčům správ-
nou techniku trefování branky balonem.

Zkušení pořadatelé TJ ples dobře připravili, atmosféra byla výborná, všichni se dobře 
bavili.

Z vesnického bálu ANO
Bál pořádala místní skupina hnu-

tí ANO 2011 v  Obecním domě 12. 
března. Zájem o  ples byl velký, účast-
níci zaplnili sál i  vinárnu, pořadatelé 
všechny přivítali a  představili připra-
vený zajímavý program. Hrála skupina 
PROXIMA, své umění předvedl u nás 
už známý a osvědčený soutěžní taneční 
pár Eva Plačková a  Jiří Barč předtan-
čením standardních tanců. Zajímavou 
sestavu tanečního aerobiku předvedly 
sestry Kotalovy, mistryně České repub-
liky v kategorii junior. V restauraci bylo 
připraveno bohaté večerní menu. Ne-
chyběly ani soutěže o ceny, bufet ve vinárně a „peklo“. Prostě bál jak má být.

AV.
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Kdy: 22. 4. 2016 v 19:00 hod.
Kde: Sál Obecního domu v Ludgeřovicích

Předprodej vstupenek: Obecní knihovna v půjčovní době
15. 4. 2016 od 16 hod. v sále OD

Všechny srdečně zve Klub důchodců Ludgeřovice
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Základní a mateřská škola
Lyžák sedmiček 2016

V prvním únorovém týdnu se naši sedmáci jako každoročně vydali na Horní Bečvu uží-
vat si týdenního výcvikového kurzu lyžování, na kterém samozřejmě nechyběla řada her, 
přednášek či večerní program. Sedmý ročník je nejméně početným ročníkem na škole, což se 
projevilo v menší účasti žáků než obvykle. To ale znamenalo, že žáci toho mohli více zažít, 
více se naučit a celkově trávit čas více pohromadě. Pro nás pedagogy to znamenalo také to, 
že jsme po dlouhé době nemuseli řešit žádnou nemoc ani úraz. Samotný týden na horách 
proběhl bez jakýchkoli problémů, stihli jsme denní i večerní lyžování, přednášky, výlet na 
bazén, hry, scénky, srandu, pizzu, hranolky, a tak dále a tak dále J. Všem žákům děkujeme 
a doufáme, že budou na lyžák ještě dlouho vzpomínat.

Závěrem jsme se rozhodli zveřejnit jeden z ohlasů rodičů, který nás potěšil a zahřál na 
srdíčku a je vlastně odpovědí na častou otázku, proč tuto práci děláme. Děkujeme!

Vážený pane řediteli,

ráda bych Vašim prostřednictvím poděkovala všem vyučujícím, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci lyžařského výcviku v 7. ročníku. Z žádné jiné školní akce se dcera nevrátila tak nad-
šená. Líbilo se jí všechno – to, že se naučila lyžovat, hry připravené vyučujícími, výlet na bazén 
i odměny v podobě různých dobrot. Jsem ráda, že se výcvik uskutečnil i při tak malém zájmu a děti, 
které se ho účastnily, si ho podle všeho opravdu užily.

Ještě jednou děkuji p. učitelům Nevřelovi, Stočesovi a p. učitelce Seidlové. Zabavit partu teena-
gerů jistě není snadné, ale jim se to povedlo. Za vše mluví dvě Aniny hlášky: „Lepší učitele jsme si 
na lyžáku ani nemohli přát“ a „Představ si, že ten mobil mi celý týden vůbec nechyběl“.

Mgr. Petr Stočes, Mgr. Martin Nevřela a Mgr. Veronika Seidlová
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IT Workshop aneb jak připravovat žáky na svá budoucí povolání
25. února se na Střední škole průmyslové a umě-

lecké v  Opavě uskutečnil pro žáky ze základních 
škol IT Workshop.

Žáci naší školy František Lipina z 8. B, Jan Ro-
benek a Matěj Plaček z 9. B pracovali se svými in-
ternetovými stránkami ve workshopu Webmaster 
Junior a rovněž bravurně plnili úkoly ve workshopu 
Administrator Junior. Pronikli do operačních systé-
mů LINUX a WINDOWS, psali do příkazových 
řádků, konfigurovali počítač. Miroslav Hrtánek z 9. 
B a Daniel Krejčí ze 7. B se zabývali skládáním počítače ve workshopu Elektronik Junior.

Žáci si výborně vedli a za své výkony byli oceněni certifikáty.
Ing. Marie Plačková, Mgr. Marcela Bilová

Let the World Come to You
V  únoru se podařilo postoupit do Super finále 

v soutěži v anglickém jazyce Let the World Come to 
You, které proběhlo v OC Nová Karolina v Ostravě. 
V náročných podmínkách obchodního centra repre-
zentovali naši školu tito žáci: Veronika Urbanová, 
Kristýna Tessarzová, Natálie Vojáčková a Kristýna 
Kalvarová z 9. B a Matěj Just ze 7. A. Své vystoupení 
odvedli bezchybně, před značným publikem před-
stavili nelehké téma Magic Laser a  jejich pohotové 

odpovědi porotcům a skvělá angličtina jim pak vynesla senzační 3. místo. Gratulujeme!
Mgr. Jitka Šílová

Olympiáda v anglickém jazyce
Matěj Just již podruhé v únoru předvedl, že jeho znalosti v an-

glickém jazyce jsou naprosto fenomenální na žáka 7. třídy. Nej-
prve zásadně pomohl k 3. místu v soutěži Let the World a hned 
následující týden, 26. února, se zúčastnil okresního kola olympi-
ády v anglickém jazyce. V opravdu velké konkurenci se umístil na 
fantastickém 2. místě. Gratulujeme a přejeme mu mnoho dalších 
úspěchů.

Mgr. Jitka Šílová

Výchovný koncert ZUŠ Petřkovice
9. března proběhl na naší škole již tradiční výchovný koncert, který připravila Základní 

umělecká škola Petřkovice, s níž naše škola již několik let úspěšně spolupracuje.
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Během hodinového koncertu, na kterém vystoupila řada našich žáků, byly představeny 
jednotlivé hudební nástroje, jejich historie a způsob hry. Všichni jsme ocenili výborný výběr 
skladeb, např. od skupiny Fleret, znělku z filmu Růžový panter a další.

Za hezké vystoupení a  zpříjemnění středečního dopoledne všem vystupujícím žákům 
a učitelům ZUŠ moc děkujeme!

Mgr. Veronika Seidlová

Mezinárodní den Ludolfova čísla
14. března se po celém světě slaví Mezinárodní den π. Číslo, které se točí kolem lidstva 

po tisíciletí. Bez jeho znalosti bychom nedokázali roztočit kola automobilů ani vyprojekto-
vat oblouk mostu.

Pí známe také jako Ludolfovo číslo, jeho přibližná hodnota je 3,14 a protože ve Spojených 
státech se v datu píše nejdříve číslo měsíce a poté dne, slaví se Den pí 14. 3. Shodou okolností 
toto datum také připadá na výročí narození matematika a fyzika Alberta Einsteina.

Také v naší škole jsme oslavili Den π. V pondělí během prvních čtyř vyučovacích hodin 
proběhl projektový den. Během hodin jazyků, zeměpisu, tělocviku, fyziky, chemie a samo-
zřejmě matematiky jsme využili znalostí, které máme z  matematiky nebo jenom použili 
selský rozum. Všechny třídy od 6. do 9. ročníku byly rozděleny do čtyř skupin, které mezi 
sebou soutěžily. Součástí bylo grafické zpracování symbolu čísla π a nepovinná část – při-
nesení kulatého koláče (počítali jsme všechno kulaté), který pak posloužil jako svačina pro 
soutěžící. Všichni soutěžící pracovali se zápalem a všechny přinesené dobroty jsme vyfotili 
a jejich fotografie budou na stránkách školy spolu s vyhodnocením soutěže.

Děkujeme žákům za pěkný přístup, snahu a píli, rodičům za pomoc s koláči, kolegům za 
spolupráci a podporu.

Učitelé matematiky:
Mgr. Ondřejka Langrová, Mgr. Miroslava Poštulková a Mgr. Edita Przybylová

Otevřeli jsme čtenářský koutek
14. března přestři-

žením červené pásky 
byl slavnostně otevřen 
v budově Základní školy 
v  Ludgeřovicích čtenář-
ský koutek. Ve druhém 
patře školy vznikl za vý-
razné finanční pomoci 
Spolku rodičů a  přátel 
dětí a školy krásný prostor, který naši žáci už využívají ke čtení a k práci s knihou. Tady 
nikdo nesedí v lavici, ale pohodlně na sedací soupravě, v sedacím vaku, nebo si vybere ke 
čtení místo na koberci. Žáci čtou knihy vlastní, ale mohou si vybírat z pestré nabídky titulů, 
které tady pro ně máme. Snažíme se podporovat u dětí čtenářství a přispívat tak k celkovému 
rozvoji jejich osobnosti.

Mgr. Marcela Bilová
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Spolek Klubu důchodců v Ludgeřovicích
Vážení spoluobčané,

čtenáři březnového „Zpravodaje“ se již dočetli, od známého pisatele značky AV. o pěk-
ném průběhu našeho Společenského večírku, který se konal 13. února tohoto roku v Obec-
ním domě v Ludgeřovicích. Však také i onen pisatel AV. se podílel na dobré atmosféře celého 
večera, jakož se na témže podílely i ty „spokojené členky klubu důchodců“. Bez nich (bez 
Vás) by to zkrátka nešlo! Ale tímto večírkem akce r. 2016 teprve začaly a o těch, které se 
uskuteční, bychom Vás chtěli informovat v tomto článku.

Tímto večírkem ovšem činnost našeho Klubu v tomto roce nezačala, protože jsme již kon-
cem minulého roku usilovně pracovali na schválení nových Stanov Spolku a následné regis-
traci u příslušného spolkového rejstříku. Všechno jsme však zvládli „bez ztráty kytičky“.

Chceme Vás proto tímto informovat o nejbližších kulturně-společenských akcích, které 
budeme pro naše členy a taky jednu akci pro širokou veřejnost připravovat a zajišťovat.
Tak tedy:
– � ve středu 16. 3. 2016 v 16:00 hod. se v sále Obecního domu uskuteční „Setkání členů 

klubu důchodců“. Na programu je mimo jiné beseda s náčelníkem Městské policie Hlučín 
na téma „Jak se bránit násilí a jak chránit svůj majetek“. Aktuálním tématem bude i nové 
nařízení o ochraně a světelném – reflexním označení chodců.

– � ve středu 30. 3. 2016 v 15:00 hod. pak budou naši členové soutěžit na poli sportu. Již 
tradičně se totiž uskuteční turnaj v bowlingu na dráze Selského dvora v Ludgeřovicích. 
(o těchto akcích se bohužel dozvíte až v dubnovém čísle tohoto Zpravodaje).

– � v pátek 15. 4. 2016 v 16:00 hod. v sále Obecního domu v Ludgeřovicích přivítáme Jaro. 
I když to astronomické Jaro bude řádit už 3 týdny, my si pěkně počkáme až do půlky 
dubna. Už se těšíme na děti a mládež z Lašského kroužku „Frýdlantská chasa“, kteří nás 
přijdou obveselit se svým národopisným vystoupením.
Druhou akcí, na kterou chceme pozvat ŠIROKOU VEŘENOST a která se bude konat 

22. 4. 2016 v 19:00 hod. je vystoupení Divadelního souboru Berani z Těškovic. Představí se 
v klasické veselohře L. Stroupežnického „NAŠI FURIANTI“.

Vstupenky budou v předprodeji v Obecní knihovně v Ludgeřovicích a 15. 4. 2016 od 
16:00 hod. v sále Obecního domu. Věříme, že si nenecháte ujít toto divadelní představení 
jednoho z nejlepších amatérských souborů našeho kraje.

V květnu plánujeme dokonce 3 akce pro naše členy.
– � ve středu 11. 5. 2016 v 9:00 hod. chceme uskutečnit celodenní vycházku (spíš vyjížďku) 

do ZOO Ostrava,
– � v pátek 20. 5. 2016 v 16:00 hod. se pak budeme těšit v sále Obecního domu v Ludgeřovi-

cích na vystoupení dětí „Církevní mateřské školky v Ludgeřovicích“, kdy v tento podvečer 
oslavíme s našimi členkami Den matek,

– � závěrem měsíce – ve středu 25. 5. 2016 pak plánujeme pro členy klubu jednodenní au-
tobusový zájezd do Strážnice s následnou plavbou výletní lodí Baťovým kanálem až do 
slovenské Skalice.

Spolky
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V červnu tohoto roku připravujeme tyto následující akce:
– � pro klaustrofobiky  máme připraveno sfárání na šachtu Eduarda Urxe v Petřkovicích 

a  to v pátek 08. 06. 2016, kdy se uskuteční návštěva členů klubu v Hornickém muzeu 
a kde si vzpomeneme, jak zde mnozí naši tátové i mámy a snad dokonce i ti nejstarší z na-
šich členů, ještě vydělávali na chleba.

– � v pátek 17. 6. 2016 od 16:00 hod. si pak chceme opéci pár buřtíků v areálu Moštárny 
zahrádkářů v Ludgeřovicích.

Toť vše o kulturně-společenských akcích na tento půlrok. A protože náš Klub důchodců 
se svými 150 členy oslaví v příštím roce 20. výročí od svého založení, chceme i toto jubile-
um důstojně oslavit. Ale o tom a také o ostatních akcích Klubu důchodců v Ludgeřovicích 
někdy příště.

Do starého železa se nám ešče něchce!!!
Za výbor Klubu důchodců Marie Kolenková a Jiří Dudek

SDH VRABLOVEC
pořádá v neděli 24. 4. 2016 v 15,30 hod.

ve Společenském domě na Vrablovci

B E S E D U
se spisovatelkou Janou Schlossarkovou

O občerstvení je postaráno
Vstupné dobrovolné

Srdečně všechny zve výbor SDH

Neviditelný zabiják
I tak by se dal nazvat OXID UHELNATÝ – CO

Oxid uhelnatý je silně jedovatý plyn, který se uvolňuje při spalování paliv. Je neviditelný, 
bez zápachu a proto je velmi obtížně zjistitelný lidskými smysly. Oxid uhelnatý se vdechová-
ním váže na červené krevní barvivo hemoglobin (vzniká karbonylhemoglobin) asi 220 krát 
lépe než kyslík. Stačí velmi malá koncentrace oxidu uhelnatého, aby zablokoval schopnost 
krve vázat a přenášet kyslík. Vzniká tak tkáňová hypoxie s možností až tragických důsledků 
pro organismus s následkem smrti. Prvními příznaky přítomnosti CO ve vzduchu je ob-
vykle bolest hlavy a nevolnost. Za normálních provozních podmínek v místnostech s dobře 
instalovanými spotřebiči paliv a s dobrým větráním zůstává koncentrace oxidu uhelnatého 
pod nebezpečnou úrovní. Nebezpečná koncentrace oxidu uhelnatého může vzniknout v dů-
sledku jedné či více podmínek:



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 4 / 2016

16

Kronika roku 1967
Rok 1967 byl v Československu ve znamení začínajícího nadějného uvolňování tuhého 

centrálního řízení všech oblastí života orgány KSČ a  státu, jehož tvrdým zastáncem byl 
prezident a 1. tajemník ÚV KSČ Antonín Novotný. Neměl to jednoduché, bál se pohlavárů 

Zajímavosti

1. Vadný nebo neodborně nainstalovaný spotřebič.
2. Zanedbaná revize spotřebiče.
3. Částečně nebo úplně ucpaný komín.
4. Nedostatečně větraná místnost.

Důsledky otravy OXIDEM UHELNATÝM
Oxid uhelnatý se váže na červené krevní barvivo (hemoglobin) a snižuje množství kyslíku 
přenášeného krví.

   200 ppm*)  Mírná bolest hlavy, únava, závrať, nevolnost po 2 – 3 hodinách.
   400 ppm*) � Bolest přední části hlavy po 1-2 hodinách, životu nebezpečný stav po 3 ho-

dinách.
   800 ppm*) � Nevolnost, závratě a křeče do 45 minut. Bezvědomí do 2 hodin. Smrt během  

2 – 3 hodin.
1 600 ppm*)  Nevolnost, závratě a křeče do 20 minut. Smrt během 1 hodiny.
6 400 ppm*)  Nevolnost, závratě a křeče během 1 – 2 minut. Smrt během 10 – 15 minut.
* ppm – částic na 1 milion. 10 000 ppm – 1 %.

První pomoc při otravě OXIDEM UHELNATÝM
Otráveného je nutné rychle dostat ze zamořeného prostředí na vzduch, aby měl co nej-

větší přísun kyslíku. Zachránce musí mít na paměti, že i on sám je v ohrožení života a nesmí 
se v prostředí s oxidem uhelnatým zdržovat déle než je nezbytně nutné.

Ve chvíli, kdy už upadl do šoku a bezvědomí, je potřeba provést podpůrné dýchání, pří-
padně resuscitaci, a to tím způsobem, že na každé dva vdechy do úst stlačíte 30 x postiže-
nému hrudník. V každém případě je potřeba urychleně zavolat lékaře. Zejména při těžkých 
otravách jde doslova o vteřiny a minuty. Proto se zavoláním záchranné služby neotálejte.

Prevence
Nejjednodušší a nejefektivnější je zakoupit autonomní detektor CO. Jeho uvedení do pro-

vozu je velice jednoduché, a jelikož funguje na baterii, není potřeba žádné složité instalace. 
I když není jeho cena nikterak vysoká (zhruba od 400 Kč), většinou není potřeba hlásič in-
stalovat do každé místnosti. Především by měl být v místnostech, kde je umístěno spalovací 
zařízení, případně je vhodné jej umístit do místnosti určené ke spánku. Jelikož je CO lehký 
plyn, je třeba detektor umístit v horní části místnosti.

Jakub Krenstetter
preventista SDH Ludgeřovice
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SSSR v čele s Brežněvem a Andropovem, kterým počátkem roku, při jejich návštěvě v Pra-
ze, odmítl návrh na umístění sovětských vojenských divizí v pohraničí ČSSR. Asi proto se 
tak bál, že změny řízení ve státě dají Rusům záminku k „internacionální pomoci“ a jejich 
vojska přijdou. Rostla však proti němu opozice i v ÚV KSČ, takže koncem roku mu nezbylo, 
než dát svou funkci 1. tajemníka ÚV KSČ k dispozici.

Československo zaznamenalo se svým pavilonem a tehdy světovou novinkou Kinoauto-
matem velký úspěch na světové výstavě EXPO v Kanadě.

Byl položen základní kámen dálnice D1, bylo rozhodnuto o stavbě metra v Praze.
Kronikář nic z toho nezaznamenal, přitom se pouštěl do hodnocení dění v celém světě, 

ovšem opsaného z Rudého práva.
Zde je šikmým písmem doslovný opis zápisu v kronice obce Ludgeřovice za rok 1967, jak 

ho napsal tehdejší kronikář Jaromír Rusek.

Uplynul rok 1967 a je mým úkolem, abych zaznamenal písmem všechno, co se v naší obci událo 
a co jsme společně prožívali.

Všechen lid naší Československé republiky pokračuje v budování naší socialistické vlasti. V hos-
podářském životě je zaměřena pozornost k rozvíjení nového způsobu řízení národního hospodář-
ství, uplatňuje se dodržování nově vydaného zákoníku práce, který upravuje vztahy mezi podniky 
a zaměstnanci.

Ve snaze posílit naše hospodářství dochází k celostátní úpravě velkoobchodních cen. Tato úprava 
však není všemi podniky správně chápána a prováděna a mnohé podniky nezdůvodněným zvýše-
ním velkoobchodních cen chtějí docíliti bezpracného zvýhodnění při svém konečném hospodářském 
efektu.

Ve veřejné dopravě je zvýšena od 1. 7. 1967 cena jízdného pouliční elektrické dráhy v Ostravě. 
Z naší obce za jízdu do Ostravy platíme 2,- Kčs bez přestupu, chceme-li přestoupiti na jinou linku, 
pak platíme za každý přestup o 1,- Kčs více. Podstatné zvýšení ceny jízdného oproti dřívější částce 
1,- Kčs. Týdenní dělnické jízdenky za 6,- Kčs jsou zrušeny a jsou nově zavedeny měsíční jízdenky 
za 36,- korun. Ti pracující, kteří však musí přestoupit k vykonání cesty do práce, musí již míti 
síťovou jízdenku za 60,-Kčs, která však platí pro všechny linky Městských dopravních podniků 
v Ostravě.

V celé vlasti probíhají vzpomínkové oslavy 50. výročí Velké říjnové socialistické revoluce, která 
umožnila nejen našim národům, ale i mnoha jiným odstraniti kapitalismus a přistoupiti k bu-
dování socialismu. Probíhají také přípravy na oslavy 50 let trvání samostatnosti Československé 
republiky, které se budou konat v příštím roce.

Ne však všem národům je umožněno pracovati a žíti v míru. V Asii trvá nadále vietnamská 
válka, územní spory mezi Indií a Pákistánem nejsou dosud vyřešeny. V Číně pokračuje kulturní 
revoluce. Čína provádí zkoušky s nukleárními zbraněmi a proslýchá se, že má již vodíkovou bom-
bu. Velmi vážný konflikt vznikl mezi Izraelem na jedné straně a Sjednocenou arabskou republikou, 
Jordánskem a Sýrií na straně druhé. Dochází k válce v červnu. Izraelská armáda poráží během 1 
týdne armády druhé strany v bleskové válce. Dobytá území Izrael okupuje svými vojsky a nemíní 
je opustit. Na Balkáně vzniká vážný konflikt mezi Tureckem a Řeckem, který hrozí vypuknutím 
války. Jedná se o řešení otázek kyperských Řeků a Turků. V Africe vypuká občanská válka v Ni-
gérii ihned poté, když národ Ibů žijící ve východní části Nigérie vyhlašuje svou samostatnost pod 
názvem Biafra. Boje ke konci roku dosud neskončily.

Tolik k vážným událostem, které se staly v tomto roce ve světě.
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V naší obci probíhá život sledující cíl – pracovat ku prospěchu a zlepšení životních podmínek na-
šich občanů. K tomu jsou také úkoly vytýčené v programu Vesnické organizace Komunistické strany 
Československa, Místního národního výboru a všech společenských organizací.

Vesnická organizace KSČ řídí prostřednictvím svých členů život v obci. Do čela je v lednu zvo-
len za předsedu na výroční členské schůzi s. Hladík Jan. Ten se stává také členem Rady MNV. 
19. výročí vítězství pracujícího lidu je vzpomenuto na členské schůzi VO KSČ v únoru a také na 
plenárním zasedání MNV. Pozornost VO KSČ je zaměřena k činnosti Místního výboru národní 
fronty, kde jsou sdruženy všechny společenské organizace.

Místní výbor národní fronty spolu s MNV, Komunálními službami, farmou Československých 
státních statků a školami připravuje a organizuje pečlivě oslavy 1. máje. Tyto probíhají opět v naší 
obci a průvod účastníků přichází na hřiště TJ, kde vrcholí oslava shromážděním. K popisu vlast-
ního průběhu jen několik slov. Jestliže jsem v minulém roce 1966 se snažil popsat krásu, hrdost 
a nadšení občanů, musím říct, že letošní oslavy 1. máje byly ještě radostnější a krásnější, že celkový 
průběh oslav byl dobře připraven. Také loňský počet účastníků průvodu byl překročen, vždyť počet 
účastníků průvodu včetně občanů ze sousedních Markvartovic jsme odhadli na 3 600 lidí. Díky 
všem, kdož se o to vše přičinili.

Letos se nekoná, již můžeme říct, tradiční olympiáda mládeže. A to proto, že školy připravily 
spolu se sdružením rodičů a přátel školy na 11. června „Dětský den“ školní mládeže. I když tyto ra-
dovánky dětí byly řádně připraveny, přesto se nekonaly, neboť v původním termínu nebylo možno 
vystoupení dětí uskutečniti pro deštivé počasí. Rozhodnuto proto posunouti Dětský den o 1 týden. 
I pak se však nekonal a to pro zákaz okresního hygienika v Opavě. Byla zjištěna hojná střevní 
onemocnění v okrese.

Oslavy 50. výročí Velké říjnové socialistické revoluce byly připravovány v  celé naší vlasti. 
I u nás v obci byly připraveny MV NF. Dle předem vypracovaného plánu proběhly v týdnu od 
6. do 11. listopadu. Dne 6. listopadu byla předána zdravice v  Petřkovicích. Hlavní den oslav 
7. listopad začal slavnostním slibem pionýrů v oddací síni MNV a pokračoval pak shromážděním 
občanů v kině, kde po zahájení předsedou VO KSČ s. Hladíkem, měl hlavní proslov k 50. výročí 
VŘSR ředitel Základní devítileté školy s. Ehler Bedřich. Dne 11. listopadu byl uskutečněn VO 
KSČ a MNV společenský večírek v hostinci „Na Rozcestí“.

Na úseku ekonomickém a společenských potřeb řídí činnost Místní národní výbor. Tento projed-
nává připomínky, stížnosti, potřeby, požadavky a přestupky občanů prostřednictvím svých komisí, 
které pracují dle předem vypracovaných plánů. V čele MNV je nadále předseda s. Chyba Milan, 
náměstkem předsedy s. Mušálek Osvald, tajemníkem s. Baránek Josef. Na vlastní žádost odchází 
z Rady MNV s. Klučka Štěpán a místo něj je zvolen za člena Rady MNV s. Hladík Jan. K dalším 
změnám během roku nedošlo. Plenární zasedání jsou svolávána vždy po 6 týdnech. Zde jsou po-
slanci přijímána usnesení, závazná pro celou činnost MNV, která byla velmi obsáhlá.

Rozpočet MNV:
Příjmy celkem	 2 760 566,70 Kčs
Vydání celkem 	 2 513 825,26 Kčs
Zůstatek k 31.12. 	  246 741,44 Kčs

Příjmy tvoří daň zemědělská, domovní, daň z příjmu obyvatelstva, dávky ze psů, dávky ze 
zábav, dávky z veřejného prostranství, odvody Komunálních služeb, správní poplatky, poplatky 
za stravné, příjem vstupného do kina, za výkup pozemků, hřbitovní poplatky, 50 % z  prodeje 
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rodinných domků, zákonné pokuty, různé příjmy za prodej písku, třešní, nájem polí, sdružené 
prostředky – od Jednoty Opava na panelové prodejny a od Svazarmu Opava na výstavbu střelnice. 
Součástí příjmů MNV jsou také dotace z vyššího rozpočtu ONV v Opavě na povodňové škody – 
potoka, cestu na Vrablovec, opravu místního rozhlasu, na bytové hospodářství.

Finančních prostředků bylo MNV použito:
Cesta na Vrablovec nákladem 200 000 Kčs. Přes osadu Vrablovec byla opravena a zpevněna 

struskou a asfaltovým postřikem. Na této cestě zřízeny 2 autobusové zastávky nově zřízené auto-
busové linky Hlučín – Ostrava – Vítkovice. Jedna zastávka zřízena u samoobsluhy v Ludgeřovi-
cích a druhá na Vrablovci u prodejny na Rozcestí. Tak se občané osady Vrablovec dočkali dopravního 
spojení. Tato linka má 9 kursů do Vítkovic a 10 do Hlučína. K celkovému vzhledu obce přispívá 
i nově vybudovaný úsek Hlučínské silnice. Dvojitá nebezpečná zatáčka u pošty likvidována, tím 
odstraněno nebezpečí dopravních nehod a úrazů, ke kterým v zatáčce v minulosti dosti často dochá-
zelo. Na financování této stavby se MNV nepodílel.

K  zamezení povodňových škod byl potok v  délce 570 m vybagrován a  břehy byly zpevněny 
železobetonovými prefabrikáty a lomovým kamenem. V tomto úseku provedena také úprava cesty 
asfaltovým postřikem. Tyto opravy financovány z dotace ONV v Opavě částkou asi 250 000 Kčs. 
Dále prováděna běžná údržba cest a kanalizačních šachtic. V rámci akce Z bylo zakoupeno a roz-
vezeno 863 m kanalizačních rour.

Na úseku školství a kultury bylo finančních prostředků použito na běžný chod zařízení kul-
turních i školských, malování učeben a místností a nákup školních potřeb. Na ZDŠ 1. – 9. ročník 
nebyly prováděny žádné větší práce vyžadující větších finančních nákladů. Na ZDŠ 1. – 5. ročník 
u pošty byl proveden nátěr oken. Na jednotřídní škole na Vrablovci byl proveden nátěr oken a oka-
pových rour, dokončena úprava sociálních zařízení a byly provedeny různé údržbářské práce na 
budově školy. Bylo také zakoupeno oplocení. V budově družiny mládeže naproti kostela bylo prove-
deno vybílení a odvodnění sklepů včetně položení drenážních rour. Na školní jídelně u družiny byla 
zavedena instalace teplé vody, položena podlahová krytina do jídelny, vyměněna sklepní okna. Na 
mateřské škole I. provedeny práce se zřízením ústředního topení.

Místní rozhlas byl generální opravou celého zařízení uveden do provozu. Na tuto generální 
opravu dána částka 138 000 Kčs. Tento rozhlas je řízen pracovníky MNV.

K zlepšení provozu místního kina byl zakoupen nový magnetofon a nový promítací přístroj. 
Uvnitř místností byla zazděna okna a zavedena nová elektroinstalace se samostatným elektromě-
rem, neboť až dosud na elektroměr byla zapojena elektrická síť vedlejšího hostince. Bylo zakoupeno 
nové promítací plátno a závěsy.

V rámci kulturní a společenské činnosti byla financována také činnost Místní lidové knihovny 
a Společenského klubu v částce 10 000 Kčs. Na žádost Tělovýchovné jednoty uvolněno 5 000 Kčs 
jako příspěvek na činnost. Základní organizaci Svazarmu bylo poskytnuto rovněž 5  000 Kčs, 
kteréžto organizaci byla dána ještě částka 17 000 Kčs na výstavbu střelnice.

Na místním hřbitově byly upraveny cesty a prodloužen vodovod.
Budova, kde je umístěn MNV, byla upravena a  opravena. Do celé budovy bylo zavedeno 

ústřední topení, které je zapojeno na budovu ZDŠ. Zavedení ústředního topení si vyžádalo částku 
68 039 Kčs. K celkovému vzhledu budovy bylo upraveno prostranství před budovou. Vstupní po-
hled na budovu zkrášlen výměnou starého kamenného schodiště za nové terasové. Kromě drobněj-
ších stavebních úprav v budově položeny keramické dlaždice a místnosti vymalovány.

V roce 1966 započata stavba panelové prodejny – samoobsluhy, která byla v toto roce dokončena. 
V místnostech je prodejna masa, ovoce, potravin a různého průmyslového zboží. Úprava prostran-
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ství před budovou má být dokončena v příštím roce. Celkový finanční náklad stavby dle rozpočtu 
činil 1 058 000 Kčs včetně vnitřního vybavení dodaného a financovaného přímo spotřebním druž-
stvem Jednota v Hlučíně, která zde má svou prodejnu. Uvedená částka však není dosud definitivní 
a konečná pro upřesnění všech výsledků a dodatků. Tak dostali obyvatelé kol kostela velmi pěkný 
obchodní stánek s širokým sortimentem prodávaného zboží.

Čs. svaz požární ochrany v Ludgeřovicích dostal konečně pojízdné vozidlo, sice starší, ale pro-
vozu schopné. V požární zbrojnici provedeno sociální zařízení. Celkem byla oběma požárním jed-
notkám jak v Ludgeřovicích, tak i v osadě Vrablovec poskytnuta částka 39 343 Kčs.

V  působnosti MNV jsou Komunální služby. Podnik splnil plán i  odvod tržby MNV v  částce 
371 853,93 Kčs. Jelikož počet provozoven nebyl rozšířen, nezmiňuji se dále o činnosti KS, které po-
skytují služby všem občanům, socialistickému sektoru i mimo obec. Jelikož dosavadní ředitel s. Klučka 
František odchází na odpočinek, stává se ředitelem od 1. října s. Dvorský Erich. Auta umístěna dosud 
na nádraží jsou nyní garážována v Petřkovicích u Koblovské cesty v prostoru bývalé Teplotechny.

Zemědělskou výrobu úspěšně plní farma Československých státních statků. Počasí zemědělcům 
přálo, sklizeň byla dobrá – plán splněn.

Komisí pro výstavbu bylo doporučeno Okresnímu národnímu výboru v Opavě k povolení 18 
žádostí o novostavbu a 71 žádostí k povolení přestavby, nadstavby, výstavby hospodářských sta-
vení, garáží a oplocení.

Počet obyvatel k 31. 12. 1967 činí 4 702, k tomuto dni bylo přiděleno 1 047 popisných čísel. 
Uvedený počet popisných čísel je vyšší o 17 čísel, než je domků, neboť bylo občanům prodáno do 
vlastnictví 17 finských domků a poněvadž v každém domku jsou 2 majitelé, dostávají každý po-
pisné číslo. Úbytek obyvatel oproti roku 1966 v počtu 15 občanů si vysvětlujeme menší možností 
poskytnouti novomanželům byty. Tito nachází na Ostravsku větší možnosti družstevní výstavby 
i získání státních bytů.

Místní národní výbor se zúčastnil okresní soutěže k 50. výročí VŘSR. I když výsledky byly dob-
ré, nebylo provedeno hodnocení soutěže. Ke konci roku zabývá se MNV přípravou voleb v roce 1968.

Na ZDŠ 1. – 9. ročník dochází od 1. září k změně ředitele školy. Dosavadní ředitel s. Pavlíček 
odchází do důchodu, místo něho ustanoven ředitelem s. Ehler Bedřich, který byl dosud ředitelem 
v Petřkovicích. Ke konci školního roku 1966/67 odchází učitelky Lazarová, Gacíková, Šiftařová. 
Na začátku školního roku 1967/68 nastupují na školu učitelka Sojková, učitelé Šiftař a Staniš, 
kteří zůstávají na škole, učitelé Šťavík a Prasek odcházejí po měsíčním působení na škole jinam. Na 
ostatních školách zůstávají učitelé jak loňského roku.

Na školách úspěšně pomáhají Sdružení rodičů a přátel školy, která spolu s ředitelstvím škol svo-
lávají rodiče k hodnotným přednáškám zaměřeným k výchově dětí, k třídním schůzkám. Rovněž 
finanční podporu věnují školám dle svých možností. Tak SRPŠ při ZDŠ 1. – 9. ročník věnovalo 
přes 8 500 Kčs na zakoupení různých potřeb pro činnost zájmových a sportovních kroužků na škole. 
Jistě velmi hodnotná pomoc.

Od 1. září je zřízena v naší obci pobočka Lidové školy umění v Petřkovicích. Je umístěna v míst-
nostech budovy Družiny mládeže. Počet žáků je 26, vyučují se hře na různé hudební nástroje.

Zahájení nového školního roku započalo slavnostním nástupem žáků i učitelů na jednotlivých 
školách. Ke shromážděným pronesli uvítací projevy ředitelé škol, pozdravné projevy pak zástupci 
MNV a SRPŠ.
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Otázky žáků, školství a  vůbec výchovy mládeže jsou řešeny za spoluúčasti zástupců škol ve 
školské a kulturní komisi MNV. Obzvláště je třeba upevnit kázeň žáků v 6. – 9. třídách. Velká 
část školní mládeže pracuje mimo vyučování v zájmových a sportovních kroužcích, v pionýrských 
organizacích a školní organizaci ČSM. Vedoucí skupiny pionýrské organizace na Vrablovci je ře-
ditelka s. Lukavská Olga, na ZDŠ 1. – 5. ročník učitelka s. Staškovanová Adéla, na ZDŠ 1. – 9. 
ročník učitelka s. Tomášová Věra. Na ZDŠ 1. – 9. ročník úspěšně vyvíjí činnost sportovní kroužek 
košíkové a házené za vedení učitelky s. Lindovské Jarmily a kroužek stolního tenisu za vedení uči-
tele s. Šofra Bernarda. Děvčata v rámci soutěží sportovních her mládeže získávají titul přeborníka 
okresu, rovněž chlapci v soutěži stolního tenisu získávají titul přeborníka okresu v jednotlivcích. 
Tak dochází k ocenění práce obětavých našich učitelů.

Naše knihovna stává se v tomto roce střediskovou knihovnou pro obce Šilheřovice a Markvarto-
vice. Soupis knižního fondu knihovny v Šilheřovicích byl proveden, první soubor asi 250 knih byl 
na podzim předán knihovnici v Šilheřovicích s. Čumpelíkové. Poněvadž knihovna v Markvarto-
vicích ještě neprovedla soupis, nebyla s ní dosud navázána spolupráce, i když ze strany knihovnice 
s. Škovránkové byla vidět snaha k urychlenému převzetí této knihovny. Knihovnici naší knihovny 
s. Škovránkové byl zvýšen pracovní úvazek 8 hodin denně a  přijata s. Vjačková na poloviční 
pracovní úvazek, aby vlastní vybudování střediskové knihovny se uspíšilo. Vždyť pracovníci naší 
knihovny provádí veškerou agendu spojenou s knihami i za tyto knihovny. Na podzim obnoven 
aktiv pro práci s knihou. Knihovna byla vymalována, zřízen nový půjčovní pult, natřen nábytek, 
takže celkový vzhled knihovny je vskutku velmi hezký. Také knihy balené do fólie dokreslují celko-
vý vzhled. Knihovna má 5 003 svazků, počet výpůjček dosáhl počtu 11 641 knih. Knihovna má 
111 dospělých a 171 mladých čtenářů, anketa s vycházejícími žáky. Knihovna zapojena do soutěže 
okresní Bezručovy knihovny umístila se na 1. místě výpůjček naučné literatury. Jako odměnu ob-
držela knihovna 2 000 Kčs, kterážto částka spolu s částkou 7 000 Kčs na zakoupení nových knih. 
Těch bylo v minulém roce zakoupeno 790. Vyřazeno bylo 92 knih.

K výchově a zábavě občanů slouží zařízení místního kina. O novém zařízení a úpravě kina 
jsem již podal zprávu ve stati o finančním hospodaření MNV. Nutno zdůrazniti, že přesto občané 
nevyužívají této formy zábavy, kino neplní plán návštěvnosti. Plán příjmů 47 000 Kčs splněn 
jen na 44 011 Kčs. Snad je to i výběrem filmů, který však vedoucí kina s. Kučerová Marie spolu 
s aktivem pro výběr filmů nemůže vyřešit, neboť filmový podnik v Ostravě našemu kinu nedodává 
vždy ty filmy, o něž je veliký zájem a ne všechny filmy mohou být upraveny na naše plátno.

Ve veliké míře kulturní život zajišťuje a provádí rada Společenského klubu, která má 10 členů 
a která za pomoci ŠKK při MNV, hlavně jejího předsedy s. Mušálka Osvalda, zajišťovala skoro 
všechny kulturní akce v naší obci. Správcem Společenského klubu je i nadále zástupce ředitele školy 
s. Vlk Josef, tajemníkem s. Dudek Jiří, který je zároveň vedoucím Klubu mladých. Rada spole-
čenského klubu obhospodařuje sál společenského domu, který je jediným v obci k provádění ať již 
kulturních, či jiných akcí. K úhradě oprav a údržby sálu je mezi MNV a RAJ učiněna dohoda, dle 
které Restaurace a jídelny v Opavě, budou odvádět 1,2 % docíleného obratu a Společenský klub bude 
převážnou část kulturní či jiné činnosti konati v sále Společenského klubu. V tomto sále provedli 
členové Klubu mladých brigádnicky nátěry a úpravu šatny a vymalování sálu. Klub mladých si 
v požární zbrojnici díky pochopení funkcionářů Čs. požární ochrany upravil klubovnu, kde se nyní 
schází mladí lidé v mnohem větší míře, než v minulých létech. Z bohaté kulturní činnosti uspořá-
dané Společenským klubem uvádím:

Konání 1. mládežnického plesu a maškarního reje pro děti.
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V únoru konání kurzu společenských tanců za účasti 44 mladých lidí.
Společenské večery – taneční, odvedenecká zábava.
Rada společenského klubu organizovala také kurzy cizích jazyků, jmenovitě němčiny, které se 

konají v budově ZDŠ. Rada SK se podílela také na oslavě Mezinárodního dne žen, o které se však 
zmíním dále při činnosti Čs. svazu žen.

Při Společenském klubu byla utvořena bigbeatová skupina. Klub mladých pořádal 3 denní zá-
jezd mládeže na Jeseníky – počet 38 účastníků.

Tolik aspoň z té bohaté u nás v obci dosud nevídané kulturně-výchovné činnosti.

Nyní krátce k  činnosti našich společenských organizací, které jsou sdruženy v Národní frontě 
a které dobře pracovaly v rámci svých zájmových činností:

Jedna z největších – Tělovýchovná jednota udržuje již několik let tyto sportovní oddíly: kopaná, 
lední hokej, stolní tenis, základní tělovýchova a házená, která však po prázdninách omezuje svou 
činnost v důsledku toho, že děvčata dovršují 18. rok svého věku, družstvo nemůže se již zúčastnit 
krajské soutěže dorostenek a pro družstvo žen nemá oddíl dostatek hráček. Některé hráčky odcházejí 
proto do Baníku Vítězný únor v Přívoze. Nejpočetnější oddíl – kopané má 2 družstva dospělých, 
z nichž I. družstvo hraje úspěšně v I. B třídě krajské soutěže, II. družstvo pak ve 4. třídě okres-
ního přeboru, dále pak v okresním přeboru hrají družstva dorostenců a žáků. Na podzim dochází 
k změně ve vedení oddílu kopané, kde místo dosavadního předsedy s. Dočkala Jana, stává se před-
sedou s. Bulat Julius. Družstvo mužů oddílu stolního tenisu získává titul přeborníka okresu a po-
stupuje do krajské soutěže, oddíl uskutečnil také několik turnajů pro školní mládež a poskytl pomoc 
Klubu mladých při Společenském klubu při organizování turnaje ve stolním tenisu pro veškerou 
mládež. Velmi obětavou práci prokázali členové oddílu ledního hokeje při budování lední plochy na 
hřišti. Tělovýchovná jednota kromě mnoha dalších akcí, jako již tradičního Sokolského plesu, tur-
naje kopané, turnaje kopané pro mládež ZDŠ, připravila pro své členy týdenní zájezd ve dnech 23. 
– 30. července na Oravskou přehradu. Na jaře stává se předsedou Tělovýchovné jednoty s. Vjačka 
Pavel. Dosavadní dlouholetý předseda s. Klučka Štěpán odstupuje. Tělovýchovná jednota dostává 
účinnou finanční pomoc od MNV. K provozování činnosti základní tělesné výchovy, k tréningu 
sportovců jiných oddílů, je jí poskytnuta, díky pochopení ředitele školy s. Ehlera Bedřicha, tělocvič-
na. Oddíl stolního tenisu provozuje svou činnost na chodbě školy.

Další společenskou organizací je Základní organizace Svazarmu, která připravuje naše brance 
v předvojenské výchově a  provádí aktivní branný tělocvik. Organizace uspořádala branné zá-
vody a k zintenzivnění své činnosti si buduje svou vlastní klubovnu na Bazalech, kde příslušníci 
Svazarmu chtějí vytvořit branné a sportovní zařízení nutné ke své činnosti. V rámci své činnosti 
uskutečnili společenský ples, školí občany k získání řidičského oprávnění k řízení malých motocyklů, 
připravili několik odborných motoristických přednášek a provedli školení občanů o nové vyhlášce č. 
80 pro motoristy. Základní organizace v čele s předsedou s. Sobolem Erichem nachází pochopení 
u MNV při zajišťování financí.

V naší obci obě požárnické jednotky, jak v Ludgeřovicích, tak i v osadě Vrablovec, pokračují ve 
své společensky prospěšné činnosti. Školí své členy, provádí školení domovních požárnických hlídek 
a preventivní prohlídky. Místní jednotka Čs. svazu požární ochrany uskutečnila pro členy i občany 
Šmigrustovou zábavu.

Nositelky titulu „Vzorná skupina“ jsou obě místní skupiny Čs. červeného kříže. Obě dobře pra-
cují dle svých plánů, to je, že provádí jednak školení svých členů, jednak organizují za spolupráce 
s obvodním lékařem zdravotnické přednášky nejen pro své členy, ale i pro občany. Obzvláště nutno 
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vyzdvihnouti práci skupiny na Vrablovci, kde každý druhý občan je organizován ve skupině a není 
rodiny, ve které by nebyl někdo členem skupiny. Skupina má 140 členů, z toho 1/3 mužů a 2/3 žen. 
Z celkového počtu členstva je 50 % nositelem odznaku 1. a 2. stupně. Skupina má stanici první po-
moci řádně vybavenou v hodnotě 14 570 Kčs včetně inventáře. Hospodářem je s. Lokajová Anna, 
předsedou skupiny na Vrablovci s. Klapec Augustin. Členové pomáhají i v zemědělství, kde v době 
špičkových prací odpracovaly členky desítky brigádnických hodin. Pro své členy připravila MS jeden 
plesový večírek, letní slavnost a kulturní zájezd. Kulturní referentkou je s. Važíková Irena. Velmi 
dobře si vedou školní hlídky, které se účastní soutěží zdravotnických hlídek v Opavě. Jistě velmi 
záslužná práce celé skupiny na Vrablovci, která plní také stanovený úkol v dárcovství krve.

Základní organizace Čs. svazu invalidů má celkem 101 členů, z toho je 56 z Ludgeřovic, 13 ze 
Šilheřovic, 19 z Petřkovic, 6 z Markvartovic, 3 z Hošťálkovic, 2 z Antošovic a po 1 členu z Koblova 
a Lhotky. Organizace je rozdělena do 4 skupin: tělesně postižených, vnitřně postižených, sluchově 
a zrakově postižených. Členové pracují dobře, v únoru pořádali invalidní ples, v březnu šmigrus-
tový večírek, ve dnech 24. a 25. června zájezd do Polska na Otmuchovské jezero. V zemědělství od-
pracovali 2 220 hodin. V akci Z přes 100 hodin, ve sběru jen při jarním úklidu odevzdali přes 13 tun 
železného šrotu. V čele organizace byl její předseda s. Spousta Josef, který však 21. října zemřel. Po 
jeho smrti ujímá se vedení organizace místopředseda s. Šafarčík Hubert. Jednatelkou je s. Menšíková.

Nově ustavený Čs. svaz žen navázal v uplynulém roce na dřívější úspěšné výsledky v práci 
mezi ženami. Členky se pravidelně scházejí, zúčastňují se vítání novorozeňat, navštěvují nejstarší 
občany u příležitosti jejich narozenin, pořádají kurzy šití, vaření a studené mísy a pečení zákusků. 
I když Mezinárodní den žen byl uctěn ve školách, Komunálních službách a dalších společenských 
organizacích, přichystaly členky svazu za vedení své předsedkyně s. Fojtíkové Adolfíny velmi hez-
kou oslavu k Mezinárodnímu dni žen. Za spolupráce s Komunálními službami, Společenským klu-
bem a prodejnou Textil a oděvy, bylo provedeno v sále Společenského klubu velmi hezké vystoupení 
žáků mateřské školy I., nejúspěšnějších zpěváček ze soutěže Hledáme nové talenty. Komun. služby 
uskutečnily v programu soutěž a přehlídku nejlepších účesů. Veliký úspěch a ohlas mělo předvádění 
asi 70 modelů dámského a dívčího odívání. Celý sál byl zaplněn asi 500 diváky. Takový úspěch 
mají dobře připravené akce.

Z  dalších společenských organizací pracuje v  obci úspěšně Čs. svaz zahrádkářů a  ovocnářů. 
I když v tomto roce nepořádali výstavu své práce, přesto svou záslužnou činností získávají uznání 
občanů. Třeba se zmínit o veliké práci na úpravě „farské zahrady“ u kostela, kde vykonali velký kus 
díla. Ve výstavbě skladiště pod dvorem pokračovali.

Odbočka Svazu čsl. – sovětského přátelství nevyvíjí prakticky žádnou činnost. Výbor odbočky 
se neschází vůbec, jak může pracovat celá odbočka? Také organizace Čs. svazu chovatelů drobného 
hospodářského zvířectva nijak nezveřejňuje výsledky své práce na veřejnosti. Organizace pracuje 
mezi členy však dobře.

Je třeba povšimnouti si práce zaměstnanců a členů Závodního klubu Koksovny Vítězného února 
a Závodního klubu Petrolejky v Přívoze, kteří jsou nájemci našich 4 rybníků. Rybníky jsou nejen 
udržovány, ale také provozovány k chovu ryb a jejich výlovu, kterým se zabývají členové těchto klubů.

Přesto, že občané si staví rodinné domky, je stále ještě dost uchazečů o byty. V uplynulém roce 
byly přiděleny 3 byty.

Během roku se událo na Hlučínské silnici v místě poblíž hostince „Pod lipami“ dopravní neštěstí. 
Obětí se stal řidič motocyklu občan Kaluža, když ve večerních hodinách najel na neosvětlený koňský 
povoz. Jeho spolujezdec občan Šarbert utrpěl velmi těžká zranění. Na podzim zřítila se venkovní 
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kamenná zeď u hlavní brány před kostelem, naštěstí nedošlo k úrazu, bylo jen poškozeno osobní 
auto svatebčanů. Proto byla celá vstupní brána s další částí zdi rozebrána. Dle pamětníků byla 
venkovní zeď postavena při výstavbě kostela r. 1907.

Celkový povětrnostní průběh počasí byl uspokojivý. Hezké slunečné jaro, velmi teplé a suché léto 
s maximálními teplotami 35 ºC, bezdeštivý teplý podzim a opožděný příchod zimy.

Zapsal: Rusek Jaromír, kronikář obce 

Jubilanti – březen 2016
Marie Krejčí	 90 let
Hildegarda Kačmařová	 85 let
Josef Kačmář	 80 let
Gertruda Gatnarová	 80 let
Jozef Klačko	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Informace a oznámení
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Vítání občánků
Vážení rodiče,

v sobotu 16. dubna 2016 se uskuteční vítání dětí. 

Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během poslední-
ho roku a od narození má stále trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Stačí, 
když se jeden z rodičů dostaví se svým občanským průkazem a rod-
ným listem dítěte na Obecní úřad v Ludgeřovicích do kanceláře č. 10 
v 1. poschodí. 

Uzávěrka přihlášek na jarní vítání je ve středu 6. dubna 2016.
Lenka Jurečková, úsek správních činností

Malí sportovci z MŠ na Hlučínské ulici
My jsme také lyžovali! A to už třetí sezónu!

Děti z naší MŠ Ludgeřovice na Hlučínské ulici se zúčastnily lyžařského kurzu nazva-
ného „Usměvavé lyžování“. Třetím rokem spolupracujeme s paní Hanou Volkovou a jejími 
skvělými instruktory ze SKI AREALU PALKOVICE.

Po příjezdu, v pondělí 22. února 
do Palkovic, nás obavy z nepřízně 
počasí a  ze špatných sněhových 
podmínek okamžitě opustily. Ví-
talo nás slunečné počasí a perfekt-
ně zasněžený a upravený svah, za 
což patří organizátorům kurzu 
a  obsluze vleku velký dík. Vždyť 
k  nám také celý týden dojížděly 
školy z Vaňkáče J.

Během pěti výcvikových dnů 
se po svahu proháněli „Ježci“, 
„Včelky“, „Lvíčata“ – tak se jme-
novaly jednotlivé skupinky po 
5 – 7 dětech. Pod vedením zkuše-
ných a kvalifikovaných instrukto-
rů s licencí se děti zdokonalovaly v lyžařských dovednostech. Poslední den se pak zúčastnily 
závěrečných závodů a zúročily to, co se za celý týden naučily.
V kategorii „Začátečníci“ se na krásném 3. místě umístila Justýna Lýsková.
V kategorii „Pokročilí“ skvěle zabojovala a 1. místo získala Amálie Slivková.
BLAHOPŘEJEME!

Už se těšíme na příští rok, kdy kurz určitě znovu zopakujeme.

Hana Žídková, učitelka
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A teď z lyží do plavek!
Aby děti ze sportovních 

aktivit nevyšly, hned další tý-
den v úterý 1. března se usku-
tečnila první lekce plaveckého 
kurzu v AD Landek v Ostra-
vě-Petřkovicích pod vedením 
zkušené instruktorky paní 
Dvořákové. Kurz se skládá 
z 10 lekcí. Děti se hravou for-
mou naučí splývat, lovit různé 
předměty ze dna bazénu a pak 
většina dětí i plavat.

Odměnou pro děti bývá 
v  poslední lekci „Mokré vy-
svědčení“, ve kterém je napsá-

no, v čem děti vynikaly. Také se mnohé děti radují, že překonaly počáteční strach z vody 
a skvěle to zvládly.

Šárka Gajdová, učitelka

Technické služby informují  
naše občany

Zima sice ještě neřekla své poslední slo-
vo, nicméně Technické služby ani v  tuto 
předjarní dobu nezahálejí. Kromě pravidel-
né venkovní strojové a ruční údržby a úklidu 
naší vesnice provádíme také různé řemeslné 
práce pro obec, spolky a v neposlední řadě 
občany. Pro zkvalitnění a  urychlení prací 
v  rámci potřeb obce jsme také zakoupili 
ohýbačku plechu, díky které můžeme zpra-
covávat, ohýbat a stříhat plechy do tloušťky 
1,5 mm.

Mezi prvními výrobky, na kterých jsme 
ohýbačku vyzkoušeli, byla výroba pozinko-
vaných vložek, které jsou součástí betono-
vých odpadkových košů. Tyto jsou rozmís-
těny po celé obci a na hřbitově. Některé se 
již rozpadaly a tak naši výrobou jsme ušetřili 
obci polovinu nákladu za hotový výrobek.

Dalším našim produktem na podkla-
dě požadavku obce bylo zhotovení infor-
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mačních skříňek. Rovněž tady jsme dosáhli úspory 
oproti zakoupenému finálnímu výrobku. A tak jsme 
v  naší obci obnovili informační skříňku na ulici 
Krátká, na Vrablovci a  také se mohou občané těšit 
na informace od našich vzpěračů v  nově instalova-
né skříňce, která bude umístěna vedle již stávajících 
skříňek před Požární zbrojnicí. Když se zmiňuji 
o mladých vzpěračích, kteří vykazují časté úspěchy 
na sportovním poli, nechala obec u nás vyrobit na 
podporu jejich aktivity vzpěračské pódium. Toto pó-
dium je mobilní a tak tyto sportovce určitě uvidíme 
třeba na ludgeřovické slavnosti, která letos proběhne 
18. června.

Březen a duben jsou měsíce, kdy provádíme jarní 
ořezy stromů, okrasných keřů, růží a jejich přihnoje-
ní. Rovněž tak i odvozy takového biologicky rozloži-
telného odpadu. I na takovéto práce jsme připraveni 
v rámci služby našim občanům.

Za TS – Balgar Josef

Elektronické verze místních zpravodajů
Pro zajímavost uvádím, že elektronické verze místních zpravodajů našeho kraje může-

te nalézt na stránkách Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, která nabízí přístup 
k elektronickým verzím místních zpravodajů obcí a měst Moravskoslezského kraje. Dostup-
né jsou pouze ty zpravodaje, u nichž získala knihovna od vydavatele svolení k uchovávání 
a zveřejňování. Tituly jsou řazeny abecedně v rámci jednotlivých okresů – 
http://www.svkos.cz/informace-o-knihovne/knihovni-fond/clanek/elektronicke-verze-
mistnich-zpravodaju-naseho-kraje/.

VB.

Svoz velkoobjemových
a nebezpečných odpadů

Sobota 23. 04. 2016
Parkoviště u Obecního úřadu Ludgeřovice	   8:00 hod. – 11:00 hod.
Prostranství u rybníka č. 5 (pod Finskými domky)	 12:00 hod. – 15:00 hod.
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Sport
Velký úspěch ludgeřovických

Asi jen málokdo v  Ludgeřovicích zná Šipkový klub Ludgeřovice DC. Proto si tento 
úspěšný tým dovolím představit.

Tento tým vznikl před šesti lety. Již po dvou letech se dostavil první velký úspěch, když 
se naši šipkaři probojovali z třetí do druhé ligy, ve které působí dodnes. Letošní rok ovšem 
vypadá zatím velmi nadějně, neboť v prozatímní tabulce tým Ludgeřovic vede 2. ligu!

Není to však jediný úspěch. Tým Ludgeřovice DC nedávno vyhrál krajský ligový pohár 
a postoupil do celostátního finále. To se konalo 21. února v Kulturním domě v Drnovicích 
za účasti 16 nejlepších klubů celé České republiky. Zástupci Ludgeřovic se určitě v celore-
publikové konkurenci neztratili a skončili na krásném 2. místě v malém finále!

Tým již dva roky hraje svá domácí utkání v restauraci Selský dvůr, kde má díky podpoře 
majitelů, bratrů Ostárkových, skutečně ideální zázemí.

V letošním roce schází odehrát ještě posledních 6 druholigových kol a cíl je jednoznač-
ný – uhájit první příčku 
a postoupit do první ligy. 
Určitě budeme držet pal-
ce a já pevně věřím, že na 
konci sezóny bude důvod 
k oslavám!

A  na závěr si ještě 
dovolím představit naši 
úspěšnou sestavu týmu: 
Dalibor Hořín, Monika 
Ševčíková, Vít Kadlčák, 
David Honzek, David 
Važík, Josef Novotný, Mi-
chal Matušík a  Jindřich 
Kroker.

Naši hoši po úspěšném tažení do Drnovic
Mgr. Daniel Havlík

starosta obce

Ludgeřovická patnáctka (L15)
7. ročník přespolního běhu Ludgeřovická patnáctka se letos konal 5. března za celkem 

příznivého počasí (2 až 6 ºC, oblačno, sucho, bezvětří) a byl co do programu i počtu účast-
níků rekordní. Hlavními organizátory a také účastníky běhu byli Mgr. Lubomír Bardašev-
ský a Pavel Hudeczek. Trať závodu se proti minulým letům nezměnila, z hřiště se po ulici 
Na Návsi běželo do Petřkovic, po silnici směrem ke Koblovu, do Černého lesa až k parku 
v Šilheřovicích a zpět. Kromě hlavního běhu na 15 km (4 věkové kategorie mužů a 2 žen) 
pořadatelé připravili ještě chodecký závod s trekingovými holemi Nordic walking 15 km na 
stejné trati, tradiční 3 km rekreační běh po návsi ke kostelu a zpět a běh dětí do 10 let ko-
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lem hřiště. Hlavního závo-
du se účastnilo 184 běžců, 
chodeckého Nordic walking 
8 chodců, kondičního běhu 
27 běžců a běhu kolem hřiště 
15 dětí. Všechny tyto závody 
byly postupně odstartovány 
v  době od 9:30 do 10:30, 
hlavní běh pak v 10:00 hod. 
Závod tradičně odstartoval 
letos čtyřiaosmdesátiletý 
člen TJ Ludgeřovice pan 
Alfréd Ostárek, celoživotní 
aktivní běžec, chodec, lyžař 
a  cyklista. Mezi diváky byl 
i  starosta obce Daniel Hav-
lík.

Účastníky Ludgeřovické patnáctky byli běžci z České republiky, Polska a Velké Británie. 
Auta účastníků zaplnila plochy kolem fotbalového hřiště v obdobně velkém počtu, jako to 
bývá na Menšíkové louce při koncertu mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj 
v našem kostele.

Pro běžce bylo jako vždy 
připraveno kvalitní zázemí 
(umývárny, sprchy, šatny, ob-
čerstvení) a dobrá práce pořa-
datelů. Pro všechny účastníky 
pak drobné dárky, pro ty nej-
lepší v  hlavním běhu poháry 
věnované Obcí Ludgeřovice.

Ve 12:30 hod. se konalo 
vyhlášení nejúspěšnějších zá-
vodníků. Na stupně vítězů se 
postupně v  jednotlivých ka-
tegoriích postavili ti nejrych-
lejší. Účastníci doprovodné 
chůze a běhů však až do vy-
hlášení výsledků většinou na 
hřišti nevydrželi.

Byla to ve všech směrech 
vydařená sportovní akce. Vel-
ké uznání patří jeho organi-
zátorům. Výsledková listina 
viz: http://www.mkseitl.cz/vysledky

AV.
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XXXIV. GRAND PRIX KOŠICE 2016 ve vzpírání
Memoriál Karola Gumána

5. března proběhl v Košicích 
turnaj ve vzpírání mládeže XX-
XIV. GRAND PRIX KOŠICE 
2016, Memoriál Karola Gumá-
na.  V  kategorii U-17 Českou 
republiku reprezentoval Ondřej 
Tchurz. Ludgeřovický vzpěrač 
v hm. kategorii do 77 kg odsadil 
1. místo v  osobních rekordech 
85 kg v trhu a 97 kg v nadhozu, 
celkem 182 kg ve dvojboji.

V  celkovém  hodnocení ka-
tegorie juniorů U-17, kde star-
tovalo 20 mladých vzpěračů 

z Polska, Slovenska, Maďarska a ČR, skončil Ondřej Tchurz na pátém místě. V  soutěži 
družstev skončil tým České republiky na čtvrtém místě.

Blahopřeji.
Oldřich Tchurz, trenér

Vzpírání – Nový Hrozenkov
12. března proběhlo v  Novém Hrozenkově 1. kolo 

2. ligy (sk. „B“) ve vzpírání. Za TŽ Třinec nastoupil 
i ludgeřovický vzpěrač Oldřich Tchurz a pomohl druž-
stvu z Třince k druhému místu v  této soutěži výkony 
108 kg v trhu a 140 kg v nadhozu.

1. Nový Hrozenkov
2. TŽ Třinec
3. Hellas Brno A
4. Sokol Zlín 
5. Hellas Brno
6. Tatra Kopřivnice

	 108 kg trh
Oldřich Tchurz

6. ročník bowlingového turnaje „O pohár starosty obce Ludgeřovice“
Již po šesté se setkali amatérští hráči bowlingu v restauraci Selský dvůr, aby spolu hráli 

v turnaji 4 členných družstev „O pohár starosty obce Ludgeřovice“. 12 družstev celý den 
v sobotu 19. března úporně zápolilo a snažilo se podat co nejlepší výkony v bowlingu i vlože-
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Soutěž týmů 
NÁZEV TÝMU BODY

1 Doga team 1753
2 ZELENÍ JELENI 1739
3 BOJZ TEAM 1567
4 STŘELCI 1529
5 PIERUNI 1529
6 KOTARY 1525
7 PRAJZACI 1500
8 RAFANI 1470
9 POMALE KULE 1468

10 N.A.S.R.A.T. 1435
11 CHACHAŘI 1343
12 SELSKÝ DVŮR 1250

Nejlepší výkony

PŘESNÝ HOD RAFANI -RADEK

ŠIPKY N.A.S.R.A.T. – 
DUŠAN 636

HRÁČ ZELENÍ JELENI – 
VAŠEK 499

MUŽ ZELENÍ JELENI – 
VAŠEK 189

ŽENA DOGA TEAM – 
VERČA 153

PRŮMĚRNÝ  
HRÁČ 377,25

BOJZ TEAM – 
MIREK 376

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce

ném turnaji v šipkách. Po celý den však vládla na bowlingu pohodová atmosféra a všichni si 
turnaj užívali po sportovní i společenské stránce. Ne vždy je nutné vyhrát, zde spíše platila 
druhá část hesla – „zúčastnit se“. Velké poděkování patří majitelům Selského dvora, rodi-
ně Ostárkových, za skvělou organizaci turnaje. Věřím, že v příštím roce se opět sejdeme 
a správně si turnaj užijeme.

Na závěr se přece jen sluší zveřejnit výsledky turnaje:

Inzerce
ZITKY LETÁKY KATALOGY PU

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAKÁTY

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN

POŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KAL

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALO

LETÁKY KATALOGY PUBLIKACE PREZEN

ĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALEN

DOPISNÍ PAPÍRY KA
ATALO
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:		  553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.:	 595 052 578
fax:	 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00




